

经济增速放缓和通胀压力成A股主要忧虑

后市展望

本报讯 经济增长趋势不够乐观,通胀压力依然存在。在此背景下,A股市场投资者报以谨慎态度,市场以震荡为主。

综合一周情况,上证综指微涨0.47%,收盘于2262.79点;深成指微跌0.08%,收盘于9410.26点。中小板和创业板保持了类似的走势,中小板指数和创业板指数分别下跌0.31%和0.8%。

从宏观层面看,最近公布的经济数据令人担忧。上周公布的3月份汇丰中国PMI预览指数为48.1,创下4个月来最低。加上用电量同比增速下滑,共同印证了中国经济的疲软。与此同时,欧元区PMI也不够乐观,说明欧元区可能面临经济衰退。分析人士认为,依目前国内外的情况来看,增长并没有大家想象中那么乐观。

中金公司首席经济学家彭文生分析说,当前中国经济增长动能偏弱,预计一季度GDP同比增速8.5%,低于此前预期的8.7%;预计未来两个季度宏观政策将向“稳增长”和“调结构”倾斜,总量逆周期操作引导增长软着陆。中金公司同时将2012年中国GDP增长预测从8.4%下调至8.1%,CPI通胀预测从3.5%下调至3.3%。

(来源:新华网)

基金投资者去年人均损失1.35万元

基民们大亏血本的同时,银行等代销渠道仍是“旱涝保收”

本报讯 亏损超5000亿元。面对这一专业基金机构交出的成绩单,投资者惟有摇头叹息。截至3月底,60余家基金公司年报全部出炉,就在刚刚过去的2011年,基金机构年度亏损数据仅比2008年大牛市时好一点,从而荣膺历史第二大年度亏损,又在基金史上留下沉重一笔。经过计算,去年平均每位基民人均损失1.35万元。

数据显示,去年合计基金管理费288.64亿元,环比减少4.53%;基金交易佣金50.75亿元,环比减少23.56%。在一连串的减少数据之后,还有几个刺眼的增长数字:2011年,合计基金数量872只,比2010年增加216只,环比增加32.93%;合计基金客户维护费47.41亿元,比2010年增加1.38亿元,环比增加3.00%。

(欣然)

业内人士分析,在基金公司减少管理费和交易佣金收入的同时,由于基金数量大增,行业竞争愈演愈烈,为了发行新基金,各大公司在举步维艰的情况下,却“丝毫不敢减少给银行等销售渠道的客户维护费用”。因此,在基民们大亏血本的同时,银行等代销渠道仍是“旱涝保收”。

有统计数据显示,2011年度基金公司共向银行等渠道支付了47亿元的尾随佣金,占比达到了16.42%,较2010年增加了1.12个百分点。除了47亿元的尾随佣金之外,17家托管银行共计收取了51.6亿元的托管费用。

上海一家基金公司销售人员透露,一些基金公司要将50%以上的管理费交给销售机构,“我们现在是在给银行打工。”

对“畸形”的发展格局,业内专家认为,基金业亟待建立起信托责任。(欣然)

详解新股发行体制改革六大焦点

后市展望

不过,在有些分析人士看来,中国经济增速放缓趋势明显的同时,通胀压力并未减弱。博时基金宏观策略部总经理魏凤春认为,因流动性、低库存、地缘政治以及经济需求等多种因素的支撑,原油价格可能还会维持高位;美国单位劳动报酬环比增速连续四个季度不低于单位劳动产出的增速,并在去年三、四季度保持在较高水平。这些足以说明,美国经济存在通胀的诱发因素。中国的原油价格上涨已有传导至日常物价的趋势,即使蔬菜猪肉价格仍在趋势下行,但诱发通胀的其他因素却不可不防。经济增速放缓和通胀压力的不确定性成为当前制约A股上行的主要因素。

另外,中国银行业将迎来新一轮融资潮,这必将对A股市场构成冲击。大银行再融资、城商行IPO开闸在望,银行资本融资卷土重来,这将对投资者心理造成较大的负面影响。魏凤春认为,A股市场半年线被击穿之后,应该保持谨慎。虽然有技术性的反弹要求,但顿生恐惧的市场情绪可能令人担忧。接下来,市场走势和行业涨跌可能将越来越回归经济基本面,投资判断或许需要更加确定的事件或数据来支撑。

(来源:新华网)

焦点二:提高向网下投资者配售股份的比例,原则上不低于本次公开发行与转让股份的50%。当网下中签率高于网上中签率一定水平时,要从网下向网上回拨。

点评:由于中签率很低,机构投资者最终获得的新股数量有限,即使是新股高定价,其所承受的风险和损失依然很小,难以构成价格约束。新规则意在提高机构投资者的新股持有量,让报高价的机构为自己的不审慎行为买单,以抑制“人情报价”等现象,杜绝盲目高报价。

引入个人投资者进行询价

焦点三:扩大询价对象范围,主承销商可以自主推荐5到10名投资经验比较丰富的个人投资者参与网下询价配售;证券交易所组织开展中小投资者新股模拟询价活动,引导中小投资者理性投资。

点评:询价过程引入个人投资者意在使占比比较高的中小投资者拥有参与定价的机会,使得定价过程不再是机构的特权,体现公平原则。但这一措施又产生了如何杜绝利益输送、人情报价的问题,而且中小投资者的定价能力值得商榷。

开启存量发行 加大新股上市流通量

焦点五:取消网下配售股份三个月的

行业平均市盈率成为定价重要参照

焦点四:预披露后即将预估的发行价格区间提交给证监会,并与招股书一起提交给发审会,如预估的发行市盈率高于同行业上市公司平均市盈率,需补充说明该价格存在的风险因素,澄清超募是否合理等。招股书正式披露后,如最终确定的发行市盈率高于同行业上市公司平均市盈率25%,应披露该定价可能存在的风险因素,未提供盈利预测的还需补充盈利预测,并在盈利预测公告后重新询价,甚至可能重新提交发审会审核。

点评:这一措施的价格导向十分明显,目的在于解决高定价问题,但可能导致所有新股都以行业平均市盈率发行,好公司价格拉低,差公司价格抬高,未必能解决高发行价的问题。而且,如此做法相当于“审价格”,有行政干预嫌疑,相当于回到窗口指导时代,不利于发挥资本市场的价格发现功能,与市场化方向不符。

全国鸡蛋价格处于季节性低点

锁定期,推动部分老股向网下投资者转让,增加新上市公司可流通股数量。老股转让所得资金有一定的锁定期,锁定期限内,如二级市场价格低于发行价,可用于在二级市场回购公司股票。

点评:这一举措旨在加大新股上市首日的流通量,从增加供给的角度减少新股的稀缺性,从而让新股不再那么抢手,以抑制新股上市之后的爆炒现象。但存量发行会加大新股发行数量,带来扩容压力,对二级市场价格形成冲击。

采取限制措施抑制炒新

焦点六:证券交易所应明确新股异常交易行为标准,加强对新股上市初期的监管,加强对买入新股客户的适当性管理;证券公司应对投资者尤其是机构投资者开立证券账户进行核查和管理,加强对客户违规炒新、炒差、炒小行为的监控,必要时采取限制措施。

点评:监控数据显示,在新股上市前三个月的交易中,机构投资者和大户从炒新中收益较大,但中小投资者往往是亏损的,一些机构甚至有操纵价格的嫌疑。在投机氛围浓重的市场中,抑制炒新为可取之举,但具体操作应规范化、制度化,避免短期化的临时行为。

中国银行业服务收费开始“明码标价”

新华网济南4月2日电 (记者袁军宝 席敏)中国的许多银行从4月1日开始,在大厅里都摆了一个服务收费价格目录表,里面详细标明哪些服务是政府定价,哪些是市场自主定价,具体价格是多少等内容。中国银行监管部门希望借此来规范银行的经营收费行为。

中国的银行业近年来快速发展,全行业的利润已占全球银行业总利润的20%以上,中国工商银行已成为全球市值最大的银行。但银行业的高利润特别是一些不合理的收费近年来却备受诟病。

为此,中国银行业监督管理委员会今年2月份出台了规定,要求按上述的做法对银行服务收费进行“明码标价”。

据中国银行业协会数据,去年中国银行服务项目总计1076项,其中226项免费,占比21%,收费项目850项,占比79%。个人有偿服务项目分为人民币结算业务、

代理业务、银行卡业务、电子银行业务等七大类共196项。

由于银行收费项目较多,中国济南市的多家银行工作人员表示,新收费标准无法全部张贴在显眼处,只能装订成册供人们翻阅。其中,中国银行将一本31页的服务收费标准挂在营业窗口上方,齐鲁银行则将服务收费标准做成一个展板放在营业大厅一角。

到济南市一家建设银行办理业务的王川说:“银行的收费项目多,让人一头雾水,有了这个收费项目后一目了然,银行也不能随意地定价、加价了,和其他银行也好有个对比。”

相比发达国家水平,中国银行业的中间业务收入所占银行收入的比重仍然较低。据中国银监会数据,2011年中国银行非利息收入仅为14.9%。而国外发达国家的水平普遍在50%左右。

山东大学经济学院副院长李铁岗说,中国银行业中间业务收入偏低的主要原因在于其服务水平、层次相对较低,肉、鸡蛋价格下降;蔬菜价格以涨为主;食用油、水产品价格以涨为主;成品粮、水果价格稳中有涨;奶类价格基本稳定。

猪后臀尖肉、猪五花肉价格分别下降

0.2%、0.1%;牛腩肉、去骨鲜羊肉、带骨鲜羊肉价格分别上涨0.2%、0.1%、0.1%,牛腱肉价格涨幅不足0.1%;

监测的21种蔬菜中,12种价格下降,3种价格上涨,6种持平;

普通鲜鸡蛋价格下降0.2%,白条鸡价格上涨0.4%。

监测数据显示,今年春节过后全国鸡蛋价格一路下滑,3月中上旬略有回升,3月下旬以来再次出现微降迹象。与3月21日相比,4月2日,普通鲜鸡蛋全国日均价格下降0.5%。从往年监测数据来看,每年清明节前后的鸡蛋价格都是年内最低点,原因是此时鸡蛋产量较高、鸡蛋供应量大。

B6 值班主任/满国徵 主编/王黎刚 美编/林海春

2012年4月3日 星期二

海南省中学生足球锦标赛连办十九届 积极为海南培养业余球星

本报记者

王黎刚

或许会输得更惨。但这两年,随着双方比赛次数的增多,我们的球队慢慢地缩小了和对手的差距。现在,对手想大比分取得胜利已不可能了。在比赛中,我们也可以制造出几次得分良机。去年底,琼海嘉积中学队以4:3战胜了对手,取得了海南中学生球队的首场胜利。

嘉积中学队教练透露,济州道青少年联队在韩国“青训工厂”的称号,韩国不少职业球员曾受训于济州道青少年足球队。对于海南的学生球员来讲,这项比赛提升了我们的国际视野,给我们提供了一个和同龄外国高水平球员交流的机会。海口灵山中学队教练林声广说,我们学校和韩国中学生球队交手两次。他们有很多值得值得我们学习的地方,特别是他们每球必争的精神,让我们难忘。

海南中学生不能没有足球赛

上世纪九十年代前期,海南省青少年足球锦标赛因故停办,海南的中学足球队面临没有比赛的尴尬。省教育厅有关负责人表示,足球是海南中学生喜欢的项目,海南的中学不能没有足球比赛。1994年,在省

省中学生诞生海南业余球星

“海南省中学生足球锦标赛的举办,为海南培养和挖掘了不少业余球星,使海南业余足球得到了发展。”林声广说。

今年35岁的林声广因球技出众在海南业余足球界小有名气,他曾代表海南队参加过一次省中学生锦标赛并获得了冠军。他说:“如果没有每年一届的省中学生足球锦标赛,海南恐怕就没几个人踢球了,这绝非危言耸听。目前万宁、儋州、琼海和海口等地的足球氛围较好,它们的中学足球水平也较高。”

陈昌伟透露,前些年,我省曾有几位中学生球员被外省职业队的后备梯队看中,受邀赴内地集训。海南的中学生球员在内地颇受青睐,这些年,西南政法大学、暨南大学、华南师范大学、广东工业大学纷纷来海南招高水平足球选手。每年的全国大学生足球联赛上,都能看到海南中学生球员的身影。

海南师范大学队最近几年在国内大学生联赛上异军突起,曾获得了去年全国大学生联赛南区冠军。该队主教练苏春雨认为这和省中学生锦标赛的坚持举办分不开。

“我们的球员大多数都经受了省中学生比赛的洗礼,省中学生赛为海南培养了好的足球苗子。”他说。

(本报海口4月2日讯)

主项蝶泳意外“折翅”

吴鹏输在时差没倒过来

从这个意义上讲,到处参加比赛和训练的吴鹏在系统训练、主项训练和准备比赛方面有所不足。即使是同样跟随师弟孙杨在澳大利亚名师丹尼斯调教一起训练,即使是很多中国选手的成功受益于丹尼斯,但吴鹏认为,丹尼斯的训练对自己的蝶泳主项没有什么帮助。

“丹尼斯的训练计划主要是针对自由泳,所以我在自由泳方面练得很多,在体能上有所提高;但我的主项蝶泳练得不够,所以没有明显的效果。”吴鹏说。

面对国内比赛少的失利,吴鹏说:“我今天发挥得不是很好,但我能接受这个结果。失利一次也并不算是什么大事情,我还是输得起的。”

展望伦敦奥运会,这将是吴鹏参加的第三次奥运会,目标依然是力争奖牌。“这是我的第三

次奥运会,经历了雅典、北京之后,感觉自己成长了不少,也有了更多的收获。接下来,我还是会回到美国,和教练总结,进一步规划自己的训练方向,用这120天的备战时间来进一步提高自己。”吴鹏说。

(据新华社浙江绍兴4月2日电)



2日,在绍兴举行的全国游泳冠军赛暨奥运选拔赛女子400米个人混合泳决赛中,湖南队李玄旭以4分34秒92的成绩夺得冠军。

新华社发

中超联赛第4轮

河南队2:1胜贵州队



4月2日,在中超联赛第4轮比赛中,河南队客场以2比1战胜贵州队。图为河南队球员哈吉(右一)在比赛中进攻。

新华社发

纳贝斯克高尔夫球锦标赛

冯珊珊获并列第22名

据新华社华盛顿4月1日电(记者梁金雄)2012年世界女子职业高尔夫球四大满贯赛首项赛事——纳贝斯克锦标赛1日在美国加州收杆。现世界排名第10的中国球员冯珊珊以286杆、低于标准杆2杆的成绩与3名球手一起并列第22位。

这是23岁的冯珊珊自2007年涉足职业高尔夫以来在女子四大满贯赛上取得的最好成绩。此前,她在四大满贯赛上的最佳排名是并列第30名,那是去年在英国公开赛上获得的。

韩国新锐柳善英后来居上,在加洞赛中击败同胞金寅敬,以279杆、低于标准杆9杆的成绩,夺得她职业生涯第一个大满贯赛冠军。金寅敬获得亚军。

此前两轮一直保持领先的美国头号女球手、中华台北的曾雅妮,当天打出73杆的成绩,最终以280杆获得季军。冠军柳善英领走了30万美元的头奖,其奖金数额比亚军金寅敬多了近12万美元。

根据该锦标赛特有传统,柳善英和她的球童一起跳进了第18洞旁的冠军池塘。

与男子职业高尔夫球四大满贯赛一样,女子职业巡回赛也拥有自己的四大满贯赛。

这四大赛事是:纳贝斯克锦标赛、巡回赛锦标赛、美国公开赛和英国公开赛。

欧冠四分之一决赛第二回合前瞻

拜仁进四强没悬念

创下欧冠淘汰赛最高比分。本场比赛,拜仁定会带给球迷们一场精彩的比赛。

不过,拜仁本场比赛并非高枕无忧。

客场对马赛时,拜仁队五人染黄,其中,施魏因斯泰格还因累计黄牌缺席主场的比赛。

不过,对拉姆、古斯塔沃、阿拉巴和克罗斯而言,他们必须得谨慎小心一些,倘若因为再吃黄牌,导致晋级后缺席对皇马的半决赛,那后果就十分严重了。

马赛从目前状态低迷,在法甲仅列第9位。在欧冠上轮输给拜仁后,被逼到了悬崖边上。马赛的主力门将曼丹达结束禁赛复出,对球队是一大利好。拜仁要翻盘马赛上演大逆转。在欧冠小组赛中,马赛曾在客场0:2落后的不利局面下,3:2神奇逆转特拉布宗。本报记者王黎刚